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Найбільш узагальненою формою прояву держави на світовій арені є

сформований міжнародний імідж країни, який є одним з засобів посилення

міжнародної конкурентоспроможності та збереження власної національної

ідентичності. Проблема формування позитивного міжнародного іміджу

представляє особливе значення для держав, що перебувають на стадії

трансформаційних перетворень. У таких державах економіка, політика, туризм

повністю залежать від зовнішніх чинників, до яких належать міжнародні

організації та зарубіжні країни.

Зростання ролі політичного іміджу держави зумовлене глобалізацією

світових політичних процесів. Політичний імідж країни, держави, влади

набуває значення суспільно впливового фактору, стає невід’ємною складовою

політичної діяльності щодо забезпечення стратегічних національних інтересів

на основі політичних, інформаційно-комунікаційних технологій. З огляду на це

особливо важливого значення набуває державна політика в сфері формування

позитивного іміджу.

Теоретичні основи формування міжнародного іміджу країни розкрито в

працях таких авторів, як С. Анхольт,  К. Асплунд, С. Блек, Г. Гер, К. Келлер,

Ф. Котлер, І. Мартін, А.А. Нагашима, А. Салліван, Е. Галумов, К. Грідін,

В. Королько, Г. Почепцов та ін. Ці науковці в своїх дослідженнях розкрили

сутність поняття іміджу країни, факторів, які впливають на його формування та

заходів державного регулювання цих процесів.

Термін «імідж» (англ. image – образ, престиж, репутація) – враження, яке

особистість або організація справляють на людей і яке фіксується в їх

свідомості у формі певних емоційно забарвлених стереотипних уявлень. Імідж

держави визначається як єдність раціональних і емоційних уявлень, що

випливають із зіставлення всіх загальновідомих ознак країни, власного досвіду

та чуток, що впливають на створення певного образу. Усі перераховані фактори

дозволяють при згадуванні назви відразу ж вибудувати цілий ланцюг асоціацій

стосовно певної країни, важливими складовими ланками якого є заяви, звіти та

рекомендації таких авторитетних міжнародних організацій як Європейський

Союз, Парламентська Асамблея Ради Європи, Венеціанська Комісія,



Міжнародна Амністія. Предметом особливої уваги цих міжнародних

організацій є державна політика в сфері захисту прав людини.

В умовах потужної дії зовнішніх чинників на формування іміджу держави

формування та реалізація власної стратегії позиціювання набуває нагального

значення. Сьогодні в Україні концепція державної інформаційної політики, а

також концепція інформаційної безпеки поки знаходяться в стані розробки.

За роки незалежності Україна зробила вагомі кроки щодо розвитку

інформаційної сфери, сформовано розгалужену правову базу в галузі

інформації. Зроблено суттєвий поступ на шляху інтеграції України у

міжнародний інформаційний простір.

Забезпечення розширення присутності України у міжнародному

інформаційному просторі та формування позитивного міжнародного іміджу

України визначені основними напрямами реалізації Концепції.[7]

На розв’язання завдання формування іміджу держави безпосередньо

спрямовані такі нормативно-правові акти: Програма «Інвестиційний імідж

України» (2002-2010 рр.), Державна програма забезпечення позитивного

міжнародного іміджу України на 2003-2006 рр., Державна цільова програма

формування позитивного міжнародного іміджу України на період до 2011 року

та поки що не унормована Стратегія позиціонування України за кордоном,

Проект Концепції Державної програми формування позитивного міжнародного

іміджу України на 2007-2010 роки, розроблений Міністерством закордонних

справ, Постанови Кабінету Міністрів: №102 «Про затвердження Порядку

використання коштів, передбачених у державному бюджеті для фінансової

підтримки забезпечення міжнародного позитивного іміджу України та

здійснення заходів щодо підтримки зв’язків з українцями, які проживають за

межами України», №694 «Про затвердження Порядку використання коштів,

передбачених у державному бюджеті для здійснення заходів щодо формування

позитивного інвестиційного іміджу України», №379 «Про схвалення Концепції

Державної програми формування позитивного міжнародного іміджу України на

2007-2010 роки«, №1609 «Про затвердження Державної програми забезпечення

позитивного міжнародного іміджу України на 2003 - 2006 роки». Окремі

аспекти розкриваються у нормативних документах, що регулюють туристичну



діяльність: Державна програма розвитку туризму на 2002-2010 роки, Указ

Президента України «Про заходи щодо розвитку туризму і курортів в Україні»,

Стратегія розвитку туризму і курортів, Проект Державної цільової програми

розвитку туризму і курортів на 2011–2015 роки.

Крім того, існують рамкові нормативно-правові акти та законопроекти в

інформаційній сфері, що так чи інакше розглядають питання формування

іміджу держави: Рішення Ради національної безпеки і оборони України «Про

невідкладні заходи щодо забезпечення інформаційної безпеки України»,

Доктрина інформаційної безпеки України, Проект Закону України «Про

Концепцію державної інформаційної політики», Концепція проекту Закону

України «Про основні засади державної комунікативної політики».

Посилену увагу до процесу формування іміджу держави привернула, по-

перше, підготовка до Євро-2012. Було презентовано Стратегію позиціонування

України за кордоном (24 березня 2011 р.), що викликала широку суспільну

дискусію. По-друге, переосмислення пріоритетів державної політики у

відповідній сфері було викликано набуттям президентських повноважень В.

Януковичем. На переконання Глави держави, проблему становить невміння

«подавати те, що в нас є». [6]

Слід звернути увагу на недосконалість законодавства в інформаційній

сфері в таких його частинах: державна політика у сфері побудови іміджу

реалізується за допомогою низки комунікативних технологій, що описується

низкою понять, визначення яких не наводяться. До них можна віднести такі

поняття як: «рекламна кампанія», «інформаційна кампанія», «рекламно-

інформаційна кампанія», «інформаційно-роз’яснювальна робота»,

«інформаційно-пропагандистська діяльність», «популяризація», «формування

іміджу», «стратегія позиціонування» та «сучасні моделі налагодження зв’язків

органів державної влади з громадськістю» тощо.

Висновки

1. Зростання ролі політичного іміджу зумовлене глобалізацією світових

політичних процесів. Формування іміджу є частиною інформаційно-

комунікативної політики, реалізація якої є запорукою успіху в інших сферах

розвитку суспільства.



2. Важливу роль у формуванні міжнародного іміджу країни відіграють такі

авторитетні міжнародні організації як Європейський Союз, Парламентська

Асамблея Ради Європи, Венеціанська Комісія, ОБСЄ, Міжнародна Амністія, які

приділяють найбільше уваги державній політиці у сфері захисту прав людини.

Такі питання як свобода слова, національні меншини, соціальні питання завжди

знаходяться в центрі їх уваги.

3. Україною здійснено багато позитивних кроків в законодавчому регулюванні

цих питань, разом з тим залишається ряд неврегульованих питань. До таких

питань можна, зокрема, віднести відсутність визначень основних понять, за

допомогою яких реалізується державна політика у сфері побудови іміджу.
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